

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Илова Николая Николаевича
на тему: «Совершенствование критериев отбора больных хронической
сердечной недостаточностью на имплантацию кардиовертера-
дефибриллятора с целью первичной профилактики внезапной сердечной
смерти», представленной на соискание ученой степени доктора
медицинских наук по специальности 3.1.20 – Кардиология**

Не вызывает сомнений тот факт, что имплантация кардиовертера-дефибриллятора (ИКД) является эффективным средством профилактики внезапной сердечной смерти (ВСС). Между тем, действующие клинические рекомендации в разделе показаний к операции опираются только на оценку величины фракции выброса левого желудочка, а противопоказания к процедуре четко не регламентированы. Диссертационная работа Илова Н.Н. направлена на решение этих задач и посвящена поиску дополнительных критериев отбора на имплантацию ИКД с целью первичной профилактики ВСС.

В проведенном проспективном исследовании Иловым Н.Н. с применением современных статистических методов были разработанные прогностические модели, позволяющие проводить стратификацию рисков неблагоприятных клинических событий у больных хронической сердечной недостаточностью (ХСН) со сниженной фракцией выброса левого желудочка. Было продемонстрировано, что вероятность первой манифестации желудочковых тахиаритмий и риск смерти по причине развития осложнений сердечно-сосудистых заболеваний зависят от ряда клинических, инструментальных и лабораторных показателей, сочетание которых может предоставить информацию, полезную для планирования сроков проведения интервенционной профилактики ВСС. Полученные данные крайне актуальны, как для повседневной клинической практики, так и для дальнейшей научно-исследовательской деятельности.

Автореферат диссертации содержит все необходимые разделы, соответствует требованиям оформления и полностью отражает методологию исследования, его основные результаты, выводы и практические рекомендации, содержит список опубликованных работ по теме диссертационного исследования, в том числе в журналах, рекомендованных ВАК.

Таким образом, диссертационная работа Илова Николая Николаевича на тему: «Совершенствование критериев отбора больных хронической сердечной недостаточностью на имплантацию кардиовертера-дефибриллятора с целью первичной профилактики внезапной сердечной смерти», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук, полностью соответствует требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства РФ от 25.01.2024 г. № 62), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор, Илов Николай Николаевич заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.20 – Кардиология.

Заведующий кафедрой «Терапия»

медицинского института ФГБОУ ВО «ПГУ»

д.м.н., профессор

Олейников Валентин Элевич

Подпись д.м.н., профессора Олейникова В.Э. заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО «ПГУ»

к.т.н., доцент



Дорофеева Ольга Станиславовна

04.09.2024г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пензенский государственный университет» Министерства науки и высшего образования РФ.

Адрес: 440026, г. Пенза, ул. Красная, д. 40. Тел.: (8412) 66-64-19. E-mail: cnit@pnzgu.ru.

Адрес официального сайта организации: <https://pnzgu.ru>.